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 10תרגול  –סטטיסטיקה 

? בוחרים סטטיסטי מבחןכיצד 

לסקאלה של יחס הנראות למבחן  1-1נצליח למצוא התאמה אם . המבחן הרגיש ביותר הוא יחס הנראותסטטיסטי 

. (פ למת פירסון"ע)מובטח גם לו שתהיה עוצמה מקסימלית , אחר

𝐻0 𝐻0
      

לדחות  I – FP V – TPטעות 

V – TN  טעותII-  FN  לדחות לא

 

הגדרות 

𝛼-   1סיכוי שאנו מוכנים לחות איתו בשלום לטעות מסוג – 𝑃𝐻0
 (דחייה)

𝜋-  כלומר הסיכוי שנדחה אם האלטרנטיבה נכונה, עוצמה של מבחן-  𝑃𝐻1
 (דחייה)

β-   איננו דוחים כאשר האלטרנטיבה נכונה- 𝑃𝐻0
יא דחייה) ) 

𝑝 − 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 –  0-תחת השערת ה, אות את התוצאה שקיבלנו או הקיצונית ממנהלרהסיכוי .

 9תרגיל ן פתרו

 1שאלה 

𝐻0: 𝑋𝑖~𝑁 2,0.5 ,𝐻1: 𝑋𝑖~𝑁(3,0.5) 

נדחה לערכים גבוהים של  ,(פירסון  תכפונקציה מונוטונית למ)כי יש לו עוצמה גבוהה יותר  מוצעמבשתמש נ

. וצעהממ

: 𝜋מהו . נדחה ומעלה 2.5זמן השליפה הממוצע הוא ם א

𝜋 = 𝑃𝐻1
חייהד   = 𝑃𝐻1

 𝑋3
   > 2.5 = 1 − Φ 

2.5 − 3

0.5

 3

 = 0.958 

 :Iהסיכוי לטעות מסוג 

𝑃 𝐼 = 𝑃𝐻0
= דחייה  𝑃𝐻0

 𝑋3
   > 2.5 = 1 − Φ 

2.5 − 2

0.5

 3

 = 0.041 

1לטעות מסוג שני הוא סיכוי ה − 𝜋 .

𝑋 3ידוע כי ם א = . כי אנחנו לא נמצאים באזור הדחייה 'נחליט שזהו שרת מסוג א 2.45
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𝑝𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 = 𝑃𝐻0
 𝑋3
   > 2.45 = 1 − Φ 

2.45 − 2

0.5

 3

 = 0.059 

א מספיק ולכן התוצאה הזו ל 5%מקובל שהסף הוא . 5.9%הסיכוי שזמן השליפה יהיה ארוך מזמן זה הוא  ,לומרכ

. 0-בלתי סבירה כדי לדחות את השערת ה

יגדיל את  4-לתיקון . י כך לזהות בצורה טובה יותר על איזה שרת מדובר"להגדיל את כמות השליפות וענוכל 

. 0.022-ירד ל 1והסיכוי לטעות מסוג  0.9772-העוצמה ל

. 0.022-ירד ל 1והסיכוי לטעות מסוג  0.9772-יגדיל את העוצמה ל 4-לתיקון 

 5שאלה 

𝐻1: 𝑋𝑖~𝑃𝑜𝑖𝑠 1 , 𝐻0: 𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠(2) 

: הנראותחס י

𝐿 𝜆 = 𝑃 𝑋1 = 𝑥1 , … , 𝑋𝑛 = 𝑥𝑛 =  𝑃 𝑋𝑖 = 𝑥𝑖 

𝑛

𝑖=1           

𝑃 𝑋=𝑥 =
𝜆𝑥𝑒−𝜆

𝑥!

=  
𝜆𝑥𝑖𝑒−𝜆

𝑥𝑖!

𝑛

𝑖=1

= 𝑒−𝑛𝜆𝜆∑𝑥𝑖  
1

𝑥𝑖 !
 

⟹ Λ =
𝑒−𝑛𝜆1𝜆1

∑𝑥𝑖  
1
𝑥𝑖!

𝑒−𝑛𝜆0𝜆0
∑𝑥𝑖  

1
𝑥𝑖!

= 𝑒𝑛 𝜆0−𝜆1        
>0

 
𝜆1

𝜆0
 

∑𝑥𝑖

 

 .הנראות יורדיחס 

נדחה לערכים לכן . (בהגדרה של סהרון זה הפוך)ביחס הנראות נדחה תמיד לערכים גבוהים של יחס הנראות 

. נמוכים של חס השאילתות

𝜋 = 𝑃𝐻1
  𝑥𝑖 ≤ 3 = 0.43 


